

“城开吉牛”——

盐碱地上崛起“绿色摇篮”

□ 沈桐

在农安县巴吉镇双榆树村、上河村,昔日一望无垠的盐碱地上,如今矗立着一排排蓝瓦白墙的牛舍,放眼望去,犹如一条彩带铺展在金秋大地上。这就是长春城开农投集团“肉牛养殖、良种繁育、屠宰加工、饲料生产和粪污处理”为一体的绿色循环肉牛产业示范园区,“城开吉牛”品牌的发源地,盐碱地上崛起的“绿色摇篮”。

2020年10月,城开农投发展集团改组成为长春市大型国有企业集团。三年来,城开农投以推进全省“秸秆变肉”暨千万头肉牛工程为契机,以引领中国高端肉牛产业发展为目标,重点依托生态养殖和精深加工,全力打造“城开吉牛”品牌,努力形成完整产业链条,促进一二三产业深度融合,实现了农牧结合与绿色发展。

“科技范儿”养殖——实现生态养自然香

科学打造“第一车间”,夯实产业基础,肉牛养殖全面达到规模化、标准化、现代化、智能化、生态化要求,依托国有牧场,通过增加科技含量,实现了安全健康的生态养自然香。养殖园区占地626公顷,6个养

殖区用地255公顷,建有牛舍201栋,可存栏肉牛8.2万头,是国内单体最大的现代化肉牛养殖场之一。

在养殖园区实施标准化生产,从肉牛养殖区布局、栏舍建设、设施配备、良种选择,再到投入品使用、卫生防疫、粪污处理等,严格执行国家法律法规和相关标准规定,并按标准化流程组织生产。坚持肉牛品种优质化,高端肉牛占20%,适合大众群体消费的肉牛占80%。目前园区存栏肉牛近4万头。坚持标准化生产,制定并实施科学规范的饲养流程,制定不同品种、不同阶段的标准饲喂配方10个,实施精准饲喂。按规程严格抓好动物防疫,做好春秋两季疫病免疫。同时,坚持智能化生产,利用数字化肉牛产业信息平台,实现对牛舍环境智能控制、牛只状态智能监测、TMR精准饲喂和肉牛产品可追溯,并对肉牛养殖、屠宰加工、饲料生产进行精细化管理。

三产联动——产业链条全面延伸
立足产业融合发展,城开农投布局了“肉牛养殖、品种繁育、肉牛屠宰、食品加工、生物健康、反刍饲料、有机肥和品牌营销”等八大版块。“城开吉牛”农牧加工项目,年可

屠宰加工肉牛20万头,生产熟食制品3100吨。产品主要以热鲜、冷鲜、冰鲜、高档和牛冻品、调理品为主的生品牛肉和以酱卤、肠类及牛肉干等休闲食品为主的熟食产品。目前,初步形成了吉香黑牛、吉品黄牛、鲜冻品、调理品、肉制品、生物保健等系列500多个品种。从2023年起深度拓展熟食、灌装食品、生物保健等产品的精深加工,不断延伸产业链。

同时,与养殖园区配套,年产精饲料24万吨的饲料加工厂,年可处理粪污55万吨、生产有机肥30万吨的有机肥加工厂、日处理5000吨的净水厂和80公顷粗饲料种植基地配套到位。为智能化养殖服务和管理的数字化肉牛产业信息平台一期已投入使用。集肉牛良种选育、营养饲养、繁殖、疫病防控、肉品加工等研发和肉牛生产技术培训功能于一体的肉牛生产技术研发中心年末可正式运行,从科技上为产业发展保驾护航。

抢占市场——品牌效应初见端倪
“城开吉牛”品牌产品自上市以来,深受广大客户和消费者信任,销售网络已覆盖全国各大城市。“城开



吉牛”品牌超市专柜、批零中心店、社区新零售体验店等终端网点正在全国铺开。未来两年将重点完善东北、华北、华中、华东和西南市场布局。加强省内市场建设,实现地级市场无空白,重点县区有铺货,在长春市着力打造“牛文化一条街”;强化长春、郑州、成都“三个样板”市场建设,实现东北、中原、西南市场突破;打入北京、上海、广州、沈阳、青岛、杭州、武汉、西安市场,完善全国销售网络布局。预计到2025年力争与中国餐饮百强实现10%以上合作,开发KA商超100家,经销商达到200家。

农牧结合——绿色循环优势明显

坚持“农牧互促、种养结合、绿色循环”的发展理念,因地制宜推行“粮改饲”。计划到2025年流转土地达到2000公顷,种植优质全株玉米,年青贮收购15万吨,可带动2000个种植户。建有年处理粪污55万吨的有机肥加工厂,年配套27万吨干秸秆,生产有机肥30万吨。实施有机

肥还田,对流转的2000公顷粗饲料种植基地进行土壤改良,实现种养结合。同时,建设绿色低碳平台,促进绿色生态循环发展。

联农带农——行而不辍未来可期

强化国有企业带动功能,增加产业发展的社会效益。预计到“十四五”末,通过流转2000公顷土地,带动2000农户自种青贮玉米,实施“秸秆变肉”,可增加农民收入约1.1亿元。通过“放母收犊”等联农带农模式,向农户放养母牛1万头;通过屠宰加工带动4.5万农户养殖肉牛30万头,户均增收1.2万元。预计到2025年肉牛发展达到11.4万头,其中肉牛存栏6.1万头,出栏5.3万头;肉牛屠宰达到10万头;熟食产量1000吨,调理品加工产量4000吨;可实现销售产值43亿元,利税0.7亿元。通过“城开吉牛”产业的发展壮大,真正实现“依托一个项目,造福一方百姓”的目标,促进农民增收致富,助力乡村振兴。

鑫盛生物科技有限公司

创新驱动发展 质量赢得市场

本报讯 路盼弟 报道 在乾安县大布苏湖畔,坐落着这样一家民营企业。他们致力于酿造酒曲,提升酒曲,在酒曲中将酿酒技艺发挥至最大化——这就是鑫盛生物科技有限公司。

公司成立于2020年9月,占地面积6000多平方米,厂房面积4000平方米,内部设施包括生产车间和检测车间,不仅提升了酿酒产业的专业度,更为公司的生产流程提供了坚实的保障。

鑫盛生物科技有限公司以专业的科研团队为核心力量,致力于研究如何持续提升酒曲的品质与香味,为酿酒工艺注入新的活力。截至目前,鑫盛生物科技有限公司有生产工人数十名,他们以精益求精的态度,为每一瓶酿造的美酒严把质量关。正因如此,鑫盛生物科技制作的酒曲,让每一滴酒都散发出独特的韵味,或清新淡雅,或浓郁芬芳。

公司的主要产品为浓香和清香的酒曲,不仅品质卓越,而且在香气和口感上也有着独特的表现。此外,公司还研发了一种可使得二次酒糟再次发酵的醋曲,大大提高了酒糟的利用率,也为客户提供了更多的酿酒选择。

鑫盛生物科技对于酒曲生产的精益求精,也源于公司内部一名极具影响力的人物——张希臣师傅的潜心研究。张希臣毕业于天津轻工学院,从事酿酒行业50年,是为数不多的拥有微生物研发经验和酿酒经验的行家里手。

张希臣始终秉持着“一生只为好酒曲”的理念,将酒曲的生产与研发视作重要使命。他精益求精的态度不仅为鑫盛生物科技赢得了极高的声誉,更为整个行业树立了技术标杆。他的坚持和执着,使鑫盛生物科技在酒曲生产领域独树一帜。他的微生物研发技术和酿酒经验,为公司的酒曲生产提供了强有力的技术支持,引领鑫盛生物科技在酒曲生产领域一次次突破创新。

联系电话:13596925318



吉林省汇益同展生物科技有限公司

致力研发优质无抗生物饲料

本报讯 何柳瞳 报道 吉林省汇益同展生物科技有限公司自2020年6月成立以来,一直以打造国内无抗生物饲料领域的领军企业为目标而不断努力发展。

公司坐落于长春市宽城区兰家镇从家工业园区,占地1.2万平方米。近年来陆续研发节约型高效产品,并注册商标“汇益同展”。

作为一家集科研开发、饲料及饲料添加剂、预混料、生物饲料、生物有机肥料研发、生产及销售、饲料

加工及销售于一体的现代化企业,公司不仅拥有先进的生产设备和领先的技术,更注重科研创新和产品质量。公司拥有一支由硕士、博士、院士等7人组成的专业科研团队,并拥有16项国内专利技术创新产品,凭借其专业技术,汇益同展在2022年荣获市级重点龙头企业殊荣。

诚信如磐石,为企业稳固立足之基。这样的理念与实践,使得汇益同展在业界及社会各界赢得了好评。

吉林省汇益同展生物科技有限公司的骨干成员皆为从事多年现代化畜牧生产实践和营养学研究的专家。他们拥有国际前沿技术和先进理念,为公司在无抗生物饲料领域取得突破性进展提供了强有力的支持。作为吉林省高新技术企业的一员,汇益同展通过了严格的认证,这标志着公司的科技实力得到了业界的广泛认可,也为公司的未



来发展注入了新的动力。

吉林省汇益同展生物科技有限公司凭借其强大的科研实力、过硬的产品质量和诚信为本的经营理念,在无抗生物饲料领域取得了令人瞩目的成绩。

联系电话:18743062361

本报讯 赵旺 报道 无抗鸡蛋是指无抗生素残留的鸡蛋,在生产过程中不使用抗生素、激素和化学药品。

无抗鸡蛋的产蛋鸡在养殖过程中,需要重点注意环保和健康,饲喂全天然有机饲料,不含任何化学添加剂。这种养殖方式不仅对鸡的健康有益,而且还能产出口感鲜美、营养价值高的鸡蛋。位于永吉县北大湖镇椴子沟村五社北山的众邦养殖有限公司,一直秉承这种运作方式,大力培养无抗技术,优先占领市场。

自2021年3月成立以来,众邦养殖始终以打造绿色、环保、高效的养殖业为己任。以实体经营和农业科

众邦养殖有限公司

为消费者提供优质无抗鸡蛋



技研发相融合,专注于推动绿色农业的发展。如今,公司占地面积7000余平方米,其中建筑面积达到3000平方米,建立了4栋鸡舍、1栋育雏舍以及总规模超过3万只鸡的半自动生产线。公司采用现代化的养殖技

术,从饲料投放到粪污处理,全部流程实现自动化,充分利用地下水资源,既提高了效率,又确保了环境卫生。

为确保鸡蛋品质,鸡种选择标准十分严格,只挑选体格强壮、肉质鲜美、抗逆性强的鸡种,为消费者提供最优质的产品。在喂养方面,众邦养殖坚持科学喂养,坚决不打针,不使用任何抗生素与激素,确保每只鸡都健康、自然生长。

众邦养殖有限公司自成立以来,一直坚持绿色环保、高效创新的理念,大力发展无抗鸡蛋,为消费者提供安全、健康、美味的食品。

联系电话:15590628181